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•Целое число а делится на 
целое число в, не равное нулю, 
если существует такое целое 
число k, что a = bk.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ:



СВОЙСТВА:
•  



КАКИЕ ИЗ ВЫСКАЗЫВАНИЙ 
ВЕРНЫЕ?

1. Если а делится на 6, то оно делится на 
12

2. Если а делится на 12, то оно делится на 
6

3. Если число а не делится на 6, то оно не 
делится на 12

4. Если число не делится на 12, то оно не 
делится на 6



ДОКАЖИТЕ:

1. Если а,в,с делятся на m, то а+ в – с 
тоже делится на m 

•  пусть а=хm, в=уm, с=рm.                                      
Тогда а+ в – с = хm + уm -рm= m(х+y-p)→ 
делится на m



УСТНАЯ РАБОТА

•  •  



•  



НОД И НОК.
 АЛГОРИТМ ЕВКЛИДА.

• Если натуральное число а делится на 
натуральное число b, то b называют 
делителем числа а, а а называют 
кратным числа b.



НАЗОВИТЕ ВСЕ ДЕЛИТЕЛИ 
ЧИСЛА 48

• 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 48
• Назовите все делители числа 60
• 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60
• Назовите общие делители этих 

чисел
• 1, 2, 3, 4, 6, 12
• Назовите  их НОД
•НОД (48;60) = 12



• НАЗОВИТЕ ЧИСЛА, КРАТНЫЕ  15
•  НАЗОВИТЕ ЧИСЛА, КРАТНЫЕ 20
• НАЗОВИТЕ ИХ ОБЩИЕ 

КРАТНЫЕ
• НАЗОВИТЕ НАИМЕНЬШЕЕ ИЗ 

НИХ
• НОК(15; 20) = 60



 

•Если а и в – натуральные числа, 
такие, что  а > в,
•  то НОД(а, в) = НОД(а – в; в)
•Пример: найти НОД(256; 80)
• (делаем на доске)



Доказать, что:

•  •  



НАЙТИ НОД (7975; 2585)
•                                               7975  2575
•                                           7755    3
•                                  2585   220
•                                  2420    11
•                           220   165
•                            165   1
•                     165   55
•                     165    3
•                          0
• Последний отличный от нуля остаток равен 

55=> это и есть НОД(7975; 2585)



•НАЙТИ НОД(180; 240)
•(60)
•НАЙТИ НОД(1960; 588)
•(196)



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ:

• С помощью алгоритма Евклида найдите
• НОД(42628; 33124)
• НОД(71004; 154452)    



Доказать, что:

•  •  




